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ATA Nº 017/2014 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE 
JULHO DE 2014 – Às dezenove horas do dia vinte e dois de julho do ano 
de dois mil e quatorze, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Ipê – RS, na Sala de Sessões Osmar 
Vargas dos  Santos sob a Presidência do Vereador Neudi José Balancelli e 
com a presença dos demais Vereadores: Adilso Ivan Salvador, Etelvino 
Zanotto, Gislaine Ziliotto, Ivar Guerra, Luciana Gallio Paim, Onoir Tadeu 
Zulianelo da Silva, Paulo Roberto Agustini e Ricardo Reginatto. O Senhor 
Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. NO 
EXPEDIENTE – A Ata nº 011/2014 foi apreciada e aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Prosseguindo, a Secretária da 
Mesa, Vereadora Gislaine Ziliotto, registrou as correspondências recebidas, 
sendo: Ofício nº 007/2014 da Defensoria Pública da Comarca de Antônio 
Prado; Of. Gab. Nº 072/2014, do Senhor Prefeito Municipal, solicitando a 
devolução do Projeto de Lei nº 039/2014, o qual “Autoriza os servidores 
municipais a dirigir veículos oficiais da Administração Pública Municipal e 
dá outras providências”, bem como da Mensagem Retificativa que 
acompanhou o referido Projeto de Lei. Após, passou-se para a apreciação 
das proposições dos Senhores Vereadores. Indicação nº 069/2014, de 
autoria do Vereador Paulo Roberto Agustini, indicando ao Poder Executivo 
Municipal para que seja procedido o conserto da placa de sinalização em 
frente à Cooperativa Agropecuária  Ipê, com os dizeres: ‘Estacionamento 
exclusivo para ônibus universitário’. O Vereador Paulo Roberto Agustini 
manifestou-se saudando aos presentes e disse esta é uma Indicação simples, 
poderia ter solicitado diretamente à pessoa responsável, mas achei melhor 
fazer a Indicação já que quando foi solicitada à sua colocação causou um 
pouco de transtorno, por isso fizemos por escrito para ficar registrada na 
Casa. A Indicação nº 069/2014 entrou em fase de votação, sendo aprovada 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores. Indicação nº 070/2014, de 
autoria do Vereador Adilso Ivan Salvador, indicando ao Poder Executivo 
para que sejam realizadas melhorias na Estrada Geral de Vila Segredo, até 
a ponte do Rio Segredinho, divisa com Vila São Paulo. O Vereador Adilso 
Ivan Salvador manifestou-se saudando aos presentes e disse fizemos a 
presente Indicação, devido que várias pessoas questionaram porque alguns 
trechos na semana retrasada receberam retoques, mas perto de Santo Antão 
até à divisa com São Paulino está em péssimas condições e todos conhecem 
que aquela região possui muitas pedras e um simples patrolamento 
geralmente não resolve. Assim, estamos lembrando o Poder Público para  
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que melhorias sejam realizadas. A Indicação nº 070/2014 entrou em fase de 
votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Indicação nº 071/2014, de autoria do Vereador Ricardo Reginatto, 
indicando ao Poder Executivo Municipal para que dentro das possibilidades 
seja patrolada e cascalhada a estrada da Linha Paim, principalmente da 
Capela até o seu término, passando pelas famílias Bortolotto, Dalazen e 
Stédile. O Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se saudando aos 
presentes e disse apresentei várias Indicações nesta Casa de melhorias de 
estradas e sempre fui procurado por algum morador, mas esta que estou 
solicitando, eu mesmo constatei, onde até à Capela da Linha Paim algumas 
melhorias foram realizadas, mas as famílias citadas na Indicação não 
receberam melhorias a partir da Capela até o término do trecho, apenas 
passaram a patrola e com as chuvas ela ficou bastante prejudicada. Assim, 
gostaríamos que a presente Indicação chegasse até aos órgãos competentes 
para que esses moradores também tenham condições de trafegabilidade. A 
Indicação nº 071/2014 entrou em fase de votação, sendo aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Requerimento de Informação nº 
006/2014, de autoria do Vereador Neudi José Balancelli, requerendo 
informações ao Poder Executivo Municipal com relação ao recolhimento 
do lixo e à Usina de Reciclagem: a) se a empresa terceirizada continua 
realizando a coleta do lixo; b) quanto ao depósito de lixo seco em Vila 
Segredo, como está; c) o porquê do acúmulo de lixo em nossa Usina de 
Reciclagem. O Senhor Presidente passou a Presidência à Secretária da 
Mesa, Vereadora Gislaine Ziliotto, para proceder à discussão e votação do 
referido Requerimento de Informação. O Vereador Neudi José Balancelli 
manifestou-se dizendo sabemos nesse período da atual Administração o 
que foi falado com relação ao lixo, inclusive da cobrança de valores que 
existiam e que foram gastos com o lixo que estava depositado na Usina e 
depois tudo que se conduziu com relação à empresa que iria terceirizar ou 
acredito que tenha feito um trabalho em determinado período, mas o que 
nos causa estranheza é que essa empresa sumiu, pelo  conhecimento que 
temos não está mais realizando o trabalho e eu, pessoalmente vi a Usina de 
Reciclagem com volume considerável de lixo, inclusive foi aberto um 
buraco para depositar lixo com sacolas, no dia que estive lá havia vários 
pássaros. O que pretendemos é que o problema seja resolvido, pois 
sabemos que o lixo é um problema mundial, se os Senhores forem a 
Antônio Prado na avenida ficarão apavorados com o que tem de lixo, isso  
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porque no final de semana o último recolhimento do lixo orgânico foi no 
sábado, acho que três, quatro caçambas não recolhem tudo o que tem. O 
nosso Município, desde que a Usina foi criada não evoluiu muito na 
questão de recursos humanos, acredito que deveria ter mais pessoas 
trabalhando, foi buscado resolver o problema com aquela empresa e 
acredito que não tenha sido a solução, a Usina hoje novamente é um 
problema e provavelmente haverá gastos para fazer a limpeza. É um alerta 
que faço como Vereador, fui até o local, não fui convidado, acho que como 
Vereador tenho essa liberdade e constatei o que disse aos Senhores. Tem 
que se tomar cuidado porque o problema está acontecendo e não podemos 
imaginar se der algum problema em nossa Usina de Reciclagem o que irá 
acontecer com o lixo, pois vem crescendo, o próprio interior hoje produz 
bastante lixo. Vale como alerta e peço aos demais Vereadores que votem e 
principalmente os Vereadores que estão do lado do Prefeito que alertem 
para que se tome cuidado. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se 
dizendo não fui na Usina de Reciclagem, mas com certeza amanhã irei até 
o local e conversarei com o Prefeito sobre o assunto e com o responsável 
que deve ser o Secretário da Agricultura Senhor Valdir Bueno; pelo 
histórico de Ipê não pode acontecer de acumular muito lixo, com certeza a 
empresa não estava fazendo um bom trabalho e parece que não está mais 
trabalhando, acredito que estejam estudando outra forma para procederem 
o recolhimento do lixo. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se 
dizendo primeiramente parabenizo o Vereador Neudi pela iniciativa, pois 
principalmente em Vila Segredo as pessoas têm muitas dúvidas com 
relação a essa empresa. Uma dúvida que ficou no ar, inclusive poderia ser 
incluso mais um item no Requerimento: se a empesa cumpriu com 
plenitude o contrato, pois o recolhimento que ela fazia no interior a seleção 
dos materiais era feito nas estradas, assim, uma empresa desse tipo não 
pode fazer o recolhimento do lixo no interior do Município, pois só estava 
catando o que lhe interessava, tanto é que em Vila Segredo há muita 
reclamação com relação a mosquitos, inclusive algumas pessoas postaram 
em redes sociais que a questão dos mosquitos é devido aos restos de lixo 
que ficaram em Vila Segredo. Acho que a preocupação não é somente do 
colega Vereador Neudi, mas sim de todos os Vereadores, sendo importante 
que as informações venham a Casa. A Vereadora Gislaine Ziliotto 
manifestou-se saudando aos presentes e disse essa questão do lixo é algo 
que nos preocupa muito desde o início da nossa Legislatura. Acredito até 
que as pessoas não se conscientizarem que realmente é importante fazer a  
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separação e colocar de forma correta cada resíduo no seu devido lugar as 
coisas não irão mudar, não é algo que depende somente da Administração e 
sim depende de cada um, é claro que deve ter o interesse e principalmente o 
cuidado de quem está à frente, pois bem colocou o colega Vereador 
Etelvino que temos o título de Capital Nacional da Agroecologia e não 
podemos deixar que a Usina de Reciclagem vire um marco do Município 
por estar mal cuidada ou com lixo acumulado sem a devida destinação 
final. Assim, parabenizo o colega Vereador Neudi pela iniciativa, inclusive 
era uma preocupação minha trazer a esta Casa uma Indicação para que seja 
estudada a possibilidade de se adquirir os caminhões que o Vereador 
Etelvino mencionou, onde Antônio Prado e outros Municípios possuem 
esse processo de recolhimento do lixo, inclusive estive conversando com 
alguns funcionários que trabalham com o recolhimento do lixo e eles 
colocaram que está cada vez mais complicado porque são poucos 
funcionários e a quantidade de lixo está se tornando cada vez maior, eles 
não estão mais dando conta, as pessoas não estão colaborando, sem contar, 
segundo eles que é um trabalho bastante perigoso, de risco, eles estão 
expostos a riscos. É algo que devemos pensar e buscar um planejamento 
para talvez se adquirir esses caminhões e outros equipamentos necessários 
para que o Município possa resolver essa questão do recolhimento do lixo. 
O Requerimento de Informação nº 006/2014 entrou em fase de votação, 
sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Requerimento de Informação nº 007/2014, de autoria do Vereador Adilso 
Ivan Salvador, requerendo informações ao Poder Executivo Municipal com 
relação à aquisição de cascalho: a) qual a quantidade adquirida pela atual 
Administração; b) valor pago por m³; c) forma de entrega do mesmo: 
depositado na sede, nos Distritos, nas propriedades ou espalhado nas 
estradas. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo na 
verdade levantei na última sessão ordinária algumas situações dos 
britadores e várias pessoas me questionaram em relação ao cascalho. Existe 
uma demora muito grande na conclusão do britador de Vila Segredo na 
Capela do Rosário, as obras estão paradas há sessenta dias,  enquanto isso 
estamos sabendo que foi adquirido cascalho, não estou criticando a 
aquisição, pois havia uma necessidade muito grande, o Município perdeu 
muito, os cofres públicos perderam muito com isso. Assim, o objetivo do 
presente Requerimento de Informação é para termos dados mais precisos e 
no momento em que formos questionados pela população teremos as 
informações corretas, pois existem muitos boatos e queremos informações  
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concretas, não podemos trabalhar com boatos e sim com números. O 
Vereador Ivar Guerra manifestou-se dizendo com relação à aquisição de 
brita na verdade fiz uma Indicação ao Prefeito Municipal nesse sentido, 
pois era um problema as nossas estradas devido à falta de brita, como os 
britadores não estavam funcionando ou funcionando de forma lenta, com 
certeza tinha que adquirir essa brita e hoje esse problema está quase que 
solucionado. Tenho certeza colega Vereador, que em poucos dias o britador 
de Vila Segredo estará funcionando, onde estive conversando com o nosso 
Prefeito e o Secretário de Obras, inclusive não sei se já não estão 
trabalhando naquele britador. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se 
dizendo apenas gostaria de informar a Câmara que estive no britador hoje 
para ver da questão da energia elétrica, pois está no nome de uma pessoa de 
Antônio Prado, para ver se tem condições de usar aquela ou colocar uma 
caixa nova. Tem uma equipe de Nova Prata trabalhando e conseguiram 
com a equipe do Senhor Orildo Bizotto aqui de Ipê para concluir os 
trabalhos. Assim, dentro de poucos dias será concluído, para nós o marco 
das nossas estradas é o britador. O Requerimento de Informação nº 
007/2014 entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores. Requerimento nº 009/2014, de autoria do 
Vereador Paulo Roberto Agustini, requerendo à Mesa Diretora com relação 
às proposições dos Senhores Vereadores como Indicações, Requerimentos, 
Requerimentos de Informações e Moções, que na fase de discussão 
somente os Vereadores autores se manifestem. O Vereador Paulo Roberto 
Agustini manifestou-se dizendo o presente Requerimento foi apresentado 
em virtude dos acontecimentos na última sessão, onde havia me 
pronunciado que não estava de acordo pelo andamento, sei que é 
prerrogativa dos Vereadores fazerem proposições, o Regimento Interno não 
especifica que devemos discutir, mas também não menciona que devemos. 
Até hoje não recordo de alguma Indicação que tenha sido vetada pelos 
Vereadores, com exceção de uma, que isso poderia acontecer várias vezes, 
agradeço, pois na época a Indicação foi minha e um Vereador antes da 
sessão pediu para que retirasse explicando o porquê e assim o fiz. É uma 
prerrogativa do Vereador, pois é somente uma Indicação, assim poderemos 
dar melhor andamento em outros assuntos que poderemos discutir com 
mais tempo, como os Projetos de Lei, enfim, para dar melhor andamento as 
sessões. A Vereadora Gislaine Ziliotto manifestou-se dizendo Vereador 
Paulo não concordo muito com a solicitação, inclusive gostaria de 
conversar com o Senhor, não tive como fazer antes. Gostaria que o Senhor  
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entendesse se há possibilidade de segurar o Requerimento para podermos 
conversar melhor, pois considero importante essa fase de discussão, até 
porque se entendermos que alguma sessão irá se alongar demais devido ao 
número expressivo de proposições, poderemos fazer um acordo como já 
aconteceu em algumas sessões, acordo este  de Bancadas concordando que 
somente os Vereadores autores se manifestem. Considero importante a fase 
de discussão, entendemos também que as nossas sessões estão sendo um 
pouco extensas, mas deixarmos tudo isso acumulado para os espaços 
destinados aos pronunciamentos de repente irá gerar um tumulto maior. 
Essa seria a minha opinião, respeito à opinião dos demais colegas. Por isso, 
solicito a Vossa Senhoria se há possibilidade de adiarmos a votação do 
Requerimento. O Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo 
é justamente isso, é conversar, todos os Vereadores, principalmente da 
oposição falam em conversa e chega na hora ninguém conversa, desde 
sexta-feira todos tinham em mãos e ninguém me procurou para conversar. 
Cheguei hoje quinze minutos antes da sessão e ninguém conversou comigo, 
realmente o que está faltando é diálogo. Na sessão passada falei que não 
estava de acordo, mas sou a minoria, isso irá continuar até que alguém 
procure mudar. Mas a pedido da colega, retiro o Requerimento até a 
próxima sessão. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo tenho 
procurado ser bem democrático e tentado conduzir de uma forma que não 
haja descontentamento com o Plenário, sabemos que nove cabeças 
pensando não é fácil. A condução das sessões tem sido de acordo com as 
lideranças, se as mesmas não aceitam que haja discussão assim o faremos, 
Vossa Senhoria tem o seu Líder de Bancada, inclusive a nossa preocupação 
é quando se tem dois líderes a favor e um contrário vence a maioria. Tenho 
muito respeito pelo colega Vereador e temos buscado sermos justos nesse 
sentido. Que bom se tivéssemos mais tempo, onde se criou aqui em Ipê 
desde a primeira Legislatura em que a matéria vem nas sextas-feiras para 
ser apreciada nas terças-feiras, então não há muito tempo, por  isso criamos  
as Comissões para analisarem os projetos e emitirem os pareceres, aqui os 
trabalhos são agilizados, podemos até citar a Câmara de Antônio Prado 
como exemplo, onde lá demoram, muitas vezes, sessenta dias para votarem 
Projetos, estamos tentando sermos democráticos e que não haja 
descontentamentos, mas respeito Vossa Senhoria e tem toda a liberdade de 
fazer a sua manifestação. O Vereador Paulo Roberto Agustini disse o meu 
interesse é que haja diálogo, que se discuta, pois estamos aqui para isso. O 
que não posso e não irei concordar é que em algumas sessões, eu sou a  
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minoria, o que os Senhores decidirem irei acatar, estou aqui para cumprir o 
Regimento Interno, o que não posso aceitar é que Projetos, Indicações, 
sejam votados a tranco e barranco, tem sim que se discutir tudo, o tempo 
não importa, se for muito trabalho, que se mude o Regimento Interno e as 
sessões passem a serem semanais, todas as terças-feiras,  as outras Câmaras 
de Vereadores é assim, recebem o material na sexta-feira para discutir na 
terça-feira, isso todas as semanas, estamos sendo privilegiados e na verdade 
não estamos discutindo como devem ser os Projetos. Concordo com tudo, a 
minha intenção não é de não conversarmos, mas é de justamente provocar 
isso e se for necessário todas as terças-feiras que haja sessão. Prosseguindo, 
passou-se para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores, conforme 
ordem de sorteio. Vereadora Luciana Gallio Paim: “Boa noite a todos. 
Gostaria de fazer novamente um apelo para a ambulância no interior. Como 
tem o circo em São Paulino e na sexta-feira aconteceu um pequeno 
acidente, mas que poderia ter sido um grave acidente e a ambulância não 
estava em São Paulino, como estava em casa com a minha filha doente 
foram me chamar para socorrer o rapaz, quando cheguei lá já havia sido 
transportado. Assim, gostaria de pedir encarecidamente que os órgãos 
competentes deixem uma ambulância no interior de noite e nos finais de 
semana, esta solicitação já fizemos e estamos reiterando, pois muitas vezes 
o transporte de um paciente quem trabalha com isso sabe da importância no 
momento de socorrer alguém que caiu, mesmo que o tombo não tenha sido 
tão grave, mas às vezes no momento de transportar é aonde acontecem os 
traumas. São Paulino tem mais de um motorista, tenho a certeza se o 
motorista da saúde não estiver em casa o outro motorista prestará 
atendimento no momento de uma emergência. Queria, também, convidar a 
todos para a Festa do Colono no próximo domingo, haverá desfile de 
veículos, assim todos estão convidados, pois os colonos merecem a nossa 
atenção, o nosso carinho”. O Vereador Adilso Ivan Salvador solicitou um 
aparte, sendo o mesmo concedido. Vereador Adilso Ivan Salvador: “Com 
relação à ambulância, eu estava presente no circo naquela noite que ocorreu 
o acidente e foi quase um desespero o que levou a terminar o espetáculo, 
circo é festa, diversão e as pessoas saíram de lá assustadas, a sorte que 
aquele rapaz não perdeu a vida e no momento do acidente as pessoas 
começaram a questionar sobre a ambulância”. Vereadora Luciana Gallio 
Paim: “Obrigada Vereador Adilso pelas colocações, na verdade foram duas 
pessoas que caíram naquele momento, assim fica o apelo nesta Casa, não 
sabemos os motivos que a ambulância não estava lá, mas que se pense com  
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carinho para que se deixe uma ambulância no interior. Era isso Senhor 
Presidente. Muito obrigada”. Vereador Ivar Guerra: “Novamente  boa noite 
a todos. Estivemos ouvindo nos últimos dias nos meios de comunicação 
que no Brasil, inclusive temos um exemplo bem próximo na Cidade de 
Caxias do Sul, está ocorrendo desempregos de forma generalizada, com 
certeza nos preocupamos porque uma pessoa, um pai de família sem 
emprego entra até em desespero. Com relação à empresa que fazia o 
recolhimento do lixo ela estava em fase de experiência, não deu certo, mas 
gostaria de dizer que o lixo está sendo recolhido em vários lugares, como 
no Capão dos Bugres, na Vendinha do Mel e não tem mais aquele acúmulo 
de lixo na beira das estradas e dentro da nossa cidade, lá na Usina de 
Reciclagem não estou sabendo como está, mas com certeza, Senhor 
Presidente, se tivermos que dar apoio iremos resolver. Com relação à 
ambulância em São Paulino ficamos surpresos porque lá é para ter sempre 
uma ambulância, gostaria de saber se essa ambulância foi chamada, se foi 
dito que não iria, se quando tem alguma promoção se deve ser feito um 
ofício para que a Secretaria, o próprio Poder Executivo saiba que lá em São 
Paulino, Vila Segredo ou outa localidade é necessário uma ambulância, na 
verdade não sei o que aconteceu, apenas gostaria de saber se ela foi 
chamada, isso também quero ver, pois saúde não se brinca. Quero dizer que 
na última quinta-feira na sessão extraordinária foi aprovada a contratação 
de um farmacêutico e também de um atendente de saúde, acredito que isso 
tenha sido um bom passo para o Município porque precisamos cada vez 
mais melhorar a nossa saúde, falando em saúde, esperamos colega 
Vereadora agora com mais uma ambulância as pessoas de Ipê fiquem 
melhor servidas. Quero salientar gostei de ver em frente à Prefeitura as 
nossas ruas estão começando a serem embelezadas, com novas faixas de 
segurança, o desnível em frente ao SICREDI está sendo resolvido, mas irei 
continuar cobrando ainda mais porque toda a nossa sede e os Distritos de 
Vila Segredo e São Paulino merecem ficar bonitos, embelezados para que a 
população tenha uma visão melhor e se sintam melhor vivendo em nosso 
Município. Para encerrar, gostaria de retornar a pedir o apoio dos colegas 
Vereadores quanto à colocação de placas na quadra central da cidade para 
que caminhões não estacionem nas ruas centrais, somente quando à 
necessidade de carga e descarga, precisamos começar a organizar de forma 
perfeita a cidade. Era isso. Muito obrigado”. Vereador Paulo Roberto 
Agustini: “Novamente boa noite a todos. Gostaria de reforçar com relação 
ao Requerimento que apresentei, o meu objetivo está sendo alcançado que  
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é discutir, conversar, de resolvermos, não são problemas essas questões, 
lógico quero que todas as Indicações sejam discutidas, pois é nossa 
obrigação. Não me manifestei com relação ao Requerimento de Informação 
006 do colega Vereador Neudi José Balancelli porque seria a minha 
conduta de agora em diante de não usar mais a palavra na mesa e sim na 
Tribuna, a não ser em casos especiais em que haja uma discussão maior, 
acho que além do colega Vereador Neudi se algum outro Vereador vai 
seguido na Usina de Reciclagem, como no britador e eu vou todas as 
semanas, realmente tem um acúmulo um pouco maior do que era 
antigamente há meses atrás, existe uma preocupação sim, não sei se é 
devido à empresa não estar mais fazendo o recolhimento, mas nós como 
Capital Nacional da Agroecologia temos sim que dar o exemplo e é uma 
preocupação; parabenizo o colega Vereador pelo Requerimento de 
Informação. Estou preocupado um pouco com a ERS 122, as máquinas 
entre Ipê e Campestre da Serra não estão mais trabalhando, houve um 
desacordo entre as partes, fico bastante preocupado porque tem locais em 
que os buracos estão aumentando, alguns lugares sem a sinalização apesar 
do asfalto consertado, e fica a minha preocupação de quando essa empresa 
irá retornar, sem falar entre Caxias do Sul, ontem passei por lá e eles estão 
fazendo uma operação tapa-buraco e consertando o que consertaram e 
refizeram há trinta dias, se os Senhores forem aqui por Vacaria o asfalto 
pode não estar perfeito, mas não houve conserto em cima da recapagem 
que fizeram, parece que houve desacordo, não é oficial, inclusive irei 
buscar essa informação, e a empresa foi embora, uma delas porque o 
asfalto não seria da qualidade exigida, então os Senhores imaginem onde a 
EGR está, é responsável e há trinta dias estão fazendo um conserto na 
recapagem, que qualidade é, a minha preocupação é muito grande. Com 
relação à ambulância em São Paulino, ligaram-me após o ocorrido no circo, 
por vários motivos, um porque nesses casos eu vou atrás, faço acontecer 
quando posso, após saber do ocorrido tentei contato diretamente com o 
Adroaldo que é motorista da ambulância, ele estava em Caxias do Sul, não 
sei informar se estava a trabalho ou não, acionei a ambulância de Ipê, como 
somente havia o motorista fui junto, a informação recebida é que estavam 
transportando o acidentado em um veículo Gol o qual encontramos na 
metade da estrada, inicialmente me preocupei muito pela situação em que 
estava o rapaz, a forma que ele estava dentro do carro, o jeito que estava 
pela situação do acidente disse ao motorista para não perder tempo que a 
situação era grave, o jeito que colocaram o rapaz no veículo se ele tivesse 
realmente uma fratura podem ter a certeza que iria piorar, uma que a  
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vontade do motorista é de chegar logo ao hospital, de socorrer, mas nesse 
caso iria prejudicar o rapaz, felizmente não foi grave, mais foi a pancada; o 
procedimento era do circo fazer um ofício para a ambulância estar lá, mas 
independente disso a ambulância tem que ficar em São Paulino, hoje 
presenciamos a ambulância nova em frente à Prefeitura e esperamos com 
isso que seja destinada uma para cada distrito. Era isso Senhor Presidente”. 
Vereador Neudi José Balancelli: “Minha saudação ao Senhor Luizinho 
Menegolla; Ex-Vereador Gismar Ziliotto; às demais pessoas presentes. 
Quero agradecer e espero Vereador Etelvino, como Líder do Governo, que 
não gere polêmica o meu Requerimento de Informação, onde sabemos que 
tem determinadas pessoas na Prefeitura que se acham intocáveis, quando se 
mexe que é de incompetência de determinado cidadão, ou pessoa parece 
que se está mexendo o mundo, assim o que queremos como Vereador é 
deixar claro que esse é um problema mundial e não somente de Ipê, mas 
que se tomem providências para que não haja acúmulo futuro de lixo, 
sendo esse o nosso objetivo e acredito que tenha sido entendido pelos 
Vereadores que estamos aqui para ajudar. Com relação ao Projeto de Lei nº 
039 agradeço ao Vereador Líder do Governo, pois sei que teve papel 
importante na retirada do referido Projeto, que seja bem pensado, na 
verdade estava em tramitação e  acabou não evoluindo muito, o que 
pretendemos quando da votação que se defina para quais cargos e que não 
se abra tanto, o que será mais tranquilo ao Prefeito e para nós no momento 
de votarmos. Com relação ao asfalto na ERS 122 tenho usado quase que 
diariamente, nesta semana em alguns locais estavam procedendo à 
recapagem e não entendemos o porquê que os buracos acabam voltando, 
provavelmente seja à questão da qualidade; com relação a Vacaria nesta 
semana fui para a região da Porteirinha e tinha um grupo de pessoas com 
carro sem adesivo que estavam discutindo sobre o asfalto. De fato o que me 
trouxe a usar este espaço é que hoje levei dois sustos: passei  em frente a 
Prefeitura e vi a ambulância encostada no corredor que dá acesso à Câmara, 
com a porta aberta, inclusive dificultava a passagem das pessoas, parei 
pensando que tivesse alguém passando mal, mas quando vi era a 
ambulância nova, considero importante e bonito mas lá não é o local, bem 
no corredor de entrada para a Câmara de Vereadores e Secretaria 
dificultando as pessoas para passarem; hoje fui em uma propriedade  e 
estavam patrolando uma estrada, era uma patrola um tanto diferente e 
estava trabalhando numa estrada municipal, cheguei lá e era a plaina que 
foi adquirida há poucos dias, faço a pergunta e deixo no ar uma  
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interrogação: três patrolas em condições de uso, a plaina tem que patrolar 
estrada municipal? Acho que essa plaina não é para isso, a não ser em casos 
específicos e emergenciais e a estrada estava ruim, acho que a patrola faria 
melhor o serviço do que a plaina, nada contra o operador acredito que 
estava tentando fazer um bom trabalho, inclusive quando entrei na estrada 
pensei que o patroleiro estivesse com algum problema, mas quando vi que 
era a plaina entendi o porquê, acho que a plaina não seja para esses 
trabalhos, digo isso com muita tranquilidade, estamos aí para olhar e nesse 
tipo de situação temos que nos manifestar, pois é melhor que seja corrigido 
do que se usem esses equipamentos em locais inapropriados, aquela estrada 
estava cheia de pedras, acredito que seja função desta Casa em alertar. 
Agradeço a atenção dos Senhores”. Vereador Ricardo Reginatto: 
“Novamente o meu boa noite a todos, gostaria de colocar um assunto, onde 
eu, mais os Vereadores Paulo e Gislaine fomos juntos a Bento Gonçalves 
com o objetivo de fazer reivindicações ao DAER da ERS 122, consegui 
hoje um contato com o Alex que é o Engenheiro da Traçado que é uma 
empresa terceirizada, achei que ele não iria atender o telefone, mas foi bem 
camarada, ele disse que estava em Vacaria devido a equipe ter se deslocado 
para lá, questionei os motivos em que as obras estão paradas, já que a 
minha preocupação era em relação ao nosso pedido, e ele deu uma 
esperança, falou que para tudo isso tem que ter um projeto para colocação 
de tachões e placas, mas o projeto está em fase de aprovação, assim temos 
que aguardar e confiar que dará certo, inclusive disse que tem olhado com 
bons olhos esse trecho, a curva no quilômetro cento e trinta e sete tem 
projeto para colocação de tachões e redutores de velocidade, assim que ele 
tiver alguma notícia entrará em contato”. O Vereador Paulo Roberto 
Agustini solicitou um aparte, sendo o mesmo concedido. Vereador Paulo 
Roberto Agustini: “Não irai falar, mas já que o colega Vereador Ricardo 
mencionou, no sábado à tarde liguei para o Engenheiro Alex e pedi que me 
passasse a empresa e se conseguisse por escrito o porquê que saíram e 
realmente ele mencionou desse projeto. Parabéns Vereador Ricardo, 
podemos ver que tem Vereadores trabalhando”. Vereador Ricardo: “De 
fato o Engenheiro confirmou que está em fase de votação e que tem um 
trabalho sendo feito para esse trecho. Vamos torcer que no trecho da Escola 
Plácido Damiani sejam colocados os tachões e as placas. Outro assunto que 
gostaria de colocar é com relação à colocação das placas no centro da 
cidade, solicitado pelo Vereador Ivar, aqui na Casa já demonstramos a 
nossa contribuição aprovando a Indicação do colega e agora cabe ao Poder 
Executivo, talvez à Secretaria de Obras, mas com certeza tem todo o meu  
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apoio. Para finalizar, gostaria de solicitar ao Vereador Etelvino que é o 
Líder do Governo, pois quando preciso sempre faço um apelo, a minha 
Indicação com relação à Linha Paim, principalmente depois da Capela, as 
pessoas de lá ainda não receberam o apoio merecido, não foi realizado o 
alargamento da estrada como foi feito até a Capela, eles precisam de uma 
patrola e de brita para melhorar o acesso deles, onde a chuva prejudicou 
bastante. Era isso Senhor Presidente. Muito obrigado”. NA ORDEM DO 
DIA – O Projeto de Lei nº 039/2014, conforme Ofício do Senhor Prefeito 
Municipal, será procedida à devolução. Projeto de Lei nº 047/2014, de 
origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir no 
orçamento corrente, Créditos Adicionais Especiais até o limite de R$ 
3.110,96 (três mil, cento e dez reais e noventa e seis centavos) e dá outras 
providências”. O Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 
Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino 
Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo o presente Projeto de 
Lei visa a abertura de Créditos Adicionais Especiais, devido incentivo 
enviado pelo Governo Federal para ser utilizado no apoio às atividades dos 
Agentes Comunitários de Saúde. O valor já está depositado e servirá para a 
compra de uniformes aos Agentes Comunitários de Saúde. Por isso, 
solicitamos o apoio dos colegas Vereadores na aprovação do presente 
Projeto de Lei. Após, o Projeto de Lei nº 047/2014 entrou em fase de 
votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Projeto de Lei nº 048/2014, de origem do Poder Executivo, o qual 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, Créditos 
Adicionais Especiais  até o limite de R$ 529.250,00 (quinhentos e vinte e 
nove mil, duzentos e cinquenta reais) e dá outras providências”. O parecer 
da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, 
manifestou-se dizendo conforme consta na exposição de motivos, o 
Município cadastrou no ano de dois mil e treze, através da Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura projeto para aquisição de um ônibus rural 
escolar e um ônibus rural escolar com plataforma. Como o Município foi 
contemplado e o valor para a compra dos dois ônibus já foi empenhado 
pelo Governo Federal, há necessidade de se abrir o Crédito Adicional 
Especial que está sendo proposto através do Projeto de Lei para que  se 
possa receber os valores referentes ao projeto cadastrado e contemplado e 
adquirir os referidos veículos. Portanto, solicitamos o apoio dos colegas 
Vereadores na aprovação do presente Projeto de Lei. O Vereador Adilso  
 
 



 
                                                                                                    Pág. 347 
Ivan Salvador manifestou-se dizendo apenas para salientar o trabalho das 
pessoas ligadas à Administração, mas também o entendimento das pessoas 
ligadas ao Governo Federal de estar mais uma vez ajudando o Município 
de Ipê, acho que nunca antes na história de Ipê o Município recebeu tantos 
recursos para ajudar a população. Com certeza tem o trabalho da 
Administração, mas tem também o entendimento das pessoas ligadas ao 
Governo Federal para ajudar a população de nosso Município. Após, o 
Projeto de Lei nº 048/2014 entrou em fase de votação, sendo aprovado por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 049/2014, de 
origem do Poder Executivo, o qual “Relaciona entidades a serem 
beneficiadas com auxílio e subvenções sociais no exercício de 2014, e dá 
outras providências”. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça, 
Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador 
Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo estão sendo 
propostos auxílio e subvenções sociais para duas entidades de nosso 
Município: ao Clube Ideal o valor de seis mil reais e ao CONSEPRO 
quatro mil reais, outras entidades durante o transcorrer deste ano também 
receberam. Para o Clube Ideal o valor destinado será para auxiliar nas 
reformas da estrutura física da área social; para o CONSEPRO o valor será 
para contratação e pagamento de estagiário para a Defensoria Pública do 
Estado do Rio Grande do Sul na Comarca de Antônio Prado. Nada mais 
justo que aprovarmos o presente Projeto de Lei, no que pedimos o apoio 
dos colegas Vereadores. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo, 
mesmo discordando da questão de apoio à Defensoria Pública, muitas 
vezes pensávamos que a Promotoria apoiaria o CONSEPRO, mas está 
sendo o contrário, está sendo destinado recurso ao CONSEPRO para o 
mesmo contratar alguém para a Defensoria Pública, se for dessa forma não 
seremos nós que iremos contestar. Com relação ao Clube Ideal, até se 
precisasse mais o Poder Público poderia ter concedido, pois o clube é uma 
necessidade na comunidade, essa estrutura em si que está parada há tempo, 
onde sabemos que esses clubes sofrem pelo abandono do próprio 
associado, ficando cada vez mais deficitário; assim, se for para resolver o 
problema e o clube voltar à ativa, pois segundo as justificativas ao Projeto, 
o recurso será para que se possa adequar à estrutura física da área social, 
atendendo às exigências do Corpo de Bombeiros de acordo com o Plano de 
Prevenção Contra Incêndios; caso o valor de seis mil reais não seja 
suficiente acredito que esta Casa poderá ajudar o Prefeito na aprovação de 
mais recursos, pois o Clube Ideal  tem que voltar a ter a sua vida social 
ativa, sendo importante esse empreendimento ao Município. O Vereador  
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Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo com relação ao 
CONSEPRO tenho que concordar com o nosso Presidente que deveria ser o 
contrário, que o Ministério Público – Promotoria ajudasse o CONSEPRO. 
Quanto ao Clube Ideal o valor de seis mil reais irá sim ajudar, participei da 
última reunião representando o COPREVE e já foram gastos dezesseis mil 
reais e precisa de mais trinta e cinco mil reais para poderem adequar o 
clube às exigências da Lei Kiss; o clube promoveu uma rifa e se conseguir 
vender todos os números não irá precisar de mais recursos da Prefeitura, 
mas se for o caso com certeza todos os Vereadores serão favoráveis. O 
Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo apenas gostaria de 
ressaltar o que foi dito pelo colega Vereador Paulo a respeito do Clube 
Ideal que foi informado os gastos que a entidade terá para adequar às 
exigências da Lei Kiss o montante será em torno de quarenta a cinquenta 
mil reais, como tem a rifa no valor de cinquenta reais, tendo direito a cinco 
números para concorrer, e se for possível vender todos os números 
provavelmente não será necessário mais recursos da Prefeitura. 
Agradecemos, em nome do Senhor Prefeito e do próprio Clube Ideal pelo 
apoio dos Senhores Vereadores. Após, o Projeto de Lei nº 049/2014 entrou 
em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2014, o qual “Dispõe 
sobre a aprovação do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do 
Rio Grande do Sul de nº 16.598 Favorável às Contas do Executivo 
Municipal de Ipê, referente ao Exercício de 2011”, o presente Projeto de 
Decreto Legislativo foi expedido pelos Vereadores Ivar Guerra, Adilso 
Ivan Salvador e Ricardo Reginatto membros da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde após análise do 
Processo nº 000984-2.00/11-4. O Vereador Adilso Ivan Salvador, Relator 
da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde apresentou o Parecer, seguindo transcrito na sua íntegra: 
“PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, 
REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE QUE 
APROVA  AS CONTAS DO PREFEITO MUNICIPAL SR. CARLOS 
ANTONIO ZANOTTO E DO VICE- PREFEITO SR. ENAUDY 
SARTOR, REFERENTE AO EXERCÍCIO 01/01/2011 a 31/12/2011. O 
Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul – TCE/RS – 
encaminhou o Processo nº 000984-0200/11-4, em volume único, que se 
refere às contas da Prefeitura Municipal de Ipê do Exercício de 2011 para 
apreciação e análise da Câmara de Vereadores. Recebido o processo, o  
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Presidente da Câmara Vereador Neudi José Balancelli, distribuiu o 
respectivo processo para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 
Orçamento, Finanças e Saúde para exarar o parecer a teor do que determina 
o artigo 379 do Regimento Interno desta Casa. A referida Comissão, 
composta pelos Vereadores Ivar Guerra (Presidente), Adilso Ivan Salvador 
(Relator) e Ricardo Reginatto após análise processual e, após votação 
interna, decidiu por três votos favoráveis, pela APROVAÇÃO das contas 
do Prefeito e Vice Prefeito do Município de Ipê - RS, exercício 2011, dessa 
forma corroborando com o parecer emitido pelo Tribunal de Contas que 
também emitiu parecer favorável a aprovação das contas do Senhor Carlos 
Antonio Zanotto e Enaudy Sartor, administradores do Executivo Municipal 
de Ipê, no exercício de 2011, conforme parecer 16.598 daquele Tribunal. 
FUNDAMENTOS - Após análise criteriosa de todos os itens apontados no 
procedimento processual acima descrito, a Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde concluiu conforme 
segue: Primeiramente, esclarecem com relação ao gestor Enaudy Sartor 
(Vice-Prefeito) não foram encontradas inconformidades no período, motivo 
pelo qual descabe a aplicação de qualquer sanção no  período. Com relação 
ao período de gestão do Senhor Carlos Antônio Zanotto, muito embora o 
Tribunal de Contas tenha ofertado parecer Favorável às contas, não há de 
se olvidar que houve irregularidades passíveis de aplicação de multa e 
fixação de débito aquele gestor. Ademais, observa-se que eventual 
existência de falhas no decurso do período da administração, em seu 
conjunto, não comprometem a Gestão; destaca-se ainda que houve  
atendimento a Lei de Responsabilidade Fiscal, bem como o cumprimento 
dos dispositivos constitucionais dizentes a aplicação de recursos em saúde 
e educação; houve também a aplicação da pena de advertência ao gestor 
por eventuais falhas que pudessem comprometer as finanças do município 
visando desta forma a adoção de medidas corretivas; ademais, observa-se 
que a aprovação das contas pelo Tribunal de Contas do Estado sobreveio 
com a obrigação de ressarcimento ao erário público, através da fixação de 
débito pelas despesas que, ao arrepio da legislação constitucional, 
determinem lesão ao erário público, mais precisamente quanto a isenção de 
IPTU em desacordo com a Legislação Municipal; também, foi imputado ao 
gestor penalidade pecuniária, pelo descumprimento de normas 
constitucionais e legais reguladoras da gestão administrativa, através da 
imposição de multa. A multa e a fixação de débito determinaram a emissão 
de Certidões de Decisão – Títulos Executivos nº 0544/2013 e 0545/2013  
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(folha 350 e 353 dos autos), cujo cumprimento esta Casa Legislativa alerta 
e reitera seja determinada pelo Executivo Municipal. Diante do exposto, a 
Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde emite parecer FAVORÁVEL à aprovação das contas do Executivo 
Municipal no exercício de 2011, para fins de colocar em votação tal parecer 
em forma de decreto legislativo, conforme determina o Regimento Interno 
e a Lei Orgânica Municipal. Ipê RS, 14 de Julho de 2014. Vereador Ivar 
Guerra – Presidente; Vereador Adilso Ivan Salvador – Relator e Vereador 
Ricardo Reginatto”. Após, o Senhor Presidente abriu espaço para 
colocações dos Senhores Vereadores com relação ao Processo do Tribunal 
de Contas e ao Projeto de Decreto Legislativo. O Vereador Ivar Guerra 
manifestou-se dizendo como o Tribunal de Contas emitiu parecer favorável 
às contas o meu voto também é favorável. Constatamos que no Processo 
houve multas, apontamentos e advertências, mas entendemos que fazem 
parte da  Administração. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se 
dizendo, apenas gostaria de ressaltar o trabalho do nosso Assessor Jurídico, 
pois mesmo o parecer sendo favorável, ele acompanhou todo o processo, 
inclusive auxiliando na elaboração do Parecer da Comissão, fazendo um 
excelente trabalho. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo 
também gostaria de registrar o meu voto favorável ao Projeto de Decreto na 
aprovação das contas do Ex-Prefeito, onde o Tribunal de Contas gosta de 
complicar com os Prefeitos. Como o Parecer do Tribunal de Contas foi 
favorável, o nosso Assessor Jurídico com a sua competência analisou o 
Processo, acredito que todos nós Vereadores seremos a favor. Sempre que 
vier Projeto de aprovação das contas, independente de Prefeito, somente 
aprovo se estiver dentro da Lei. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo 
inicialmente gostaria de agradecer à Comissão e aos Senhores Vereadores 
que me antecederam pelas manifestações. Somos sabedores de como é 
difícil o Parecer do Tribunal de Contas chegar sem multa, mesmo com todo 
o cuidado que as Administrações têm sempre se acha alguma coisa com a 
aplicação de multas de maior ou menor monta, é difícil o Parecer do 
Tribunal de Contas, mesmo sendo favorável, que não haja multa, até parece 
que eles querem tirar as despesas de viagens quando se deslocam aos 
Municípios para realizarem as auditorias. Agradeço e tenho a certeza que o 
Ex-Prefeito Carlos irá agradecer pessoalmente, pois esta é sempre uma 
preocupação de quem sai da Administração com as contas que ficaram, 
temos do Carlos ainda do exercício de dois mil e doze, onde nos oito anos 
de seu governo tivemos somente um ano em que as Contas foram rejeitadas  
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e digo que o problema foi de ordem política, pois o Parecer do Tribunal não 
foi acompanhado porque naquele momento existiam Vereadores que eram 
do governo e estavam descontentes e acabaram deixando o Ex-Prefeito 
numa situação delicada, infelizmente naquele momento aconteceu isso e 
um dos Vereadores não está mais na Câmara e outro acabou não se 
elegendo. Os Prefeitos, com várias exceções, eles tentam fazer a coisa 
andar e o Tribunal muitas vezes penaliza com multas. Encerrada a fase de 
discussão, o Senhor Presidente abriu o processo de votação ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 002/2014, o qual foi nominal, sendo chamados os 
Vereadores por ordem alfabética para votação: Vereador Adilso Ivan 
Salvador – concorda com o Projeto de Decreto; Vereador Etelvino Zanotto 
– concorda com o Projeto de Decreto; Vereadora Gislaine Ziliotto – 
concorda com o Projeto de Decreto; Vereador Ivar Guerra – concorda com 
o Projeto de Decreto; Vereadora Luciana Gallio Paim – concorda com o 
Projeto de Decreto; Vereador Neudi José Balancelli – concorda com o 
Projeto de Decreto; Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva – concorda 
com o Projeto de Decreto; Vereador Paulo Roberto Agustini – concorda 
com o Projeto de Decreto; Vereador Ricardo Reginatto – concorda com o 
Projeto de Decreto. Após, o Senhor Presidente proclamou o resultado da 
votação, sendo aprovado por nove votos o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 002/2014, o qual será promulgado pela Presidência da Casa e  
encaminhado ao Tribunal de Contas do Estado. NAS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Vereador Adilso Ivan Salvador: “Senhor Presidente; 
Senhores Vereadores; Vereadoras e pessoas que nos assistem. Conforme 
foi comentado pelo Vereador Neudi com relação ao Projeto de Lei 039 e a 
Mensagem Retificativa, iríamos encaminhar uma Emenda, pois não 
concordávamos com o Projeto de Lei original, parabenizar ao Vereador 
Etelvino Zanotto – Líder do Governo, pela atuação junto ao Poder 
Executivo para retirar o mesmo, concordamos que venham explicitados os 
cargos para poderem dirigir veículos da Prefeitura, da forma que estava 
com certeza a Casa iria encaminhar Emenda que fosse direcionado para 
alguns cargos que realmente necessitam. Com relação ao cascalho, volto a 
dizer que há muitos comentários na cidade com relação ao que está 
acontecendo, assim esperamos que a resposta ao Requerimento de 
Informação venha em breve, dentro do prazo legal. Quanto ao que foi 
comentado com relação a ERS 122, fui a Caxias do Sul no final de semana 
e realmente a recapagem foi mal feita; há situações aqui no Município 
também, como a Rua Sete de Setembro, após o Rossi, quando termina o  
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calçamento tem buracos enormes, tendo muitas estradas no interior que 
após as últimas chuvaradas ficaram prejudicadas e muito pouco estão 
fazendo, em São Paulino a patrola está parada quase que o tempo integral, 
assim tem que se colocar as máquinas para trabalhar, pois está se 
precisando praticamente em todo o Município. Esta é mais uma sessão em 
que estamos mostrando o nosso trabalho, cada Vereador colocando aquilo 
que sente e pode fazer em nome da população de Ipê e com certeza o nosso 
trabalho sempre foi em prol do Município. Era isso Senhor Presidente. 
Muito obrigado e boa noite a todos”. Vereador Etelvino Zanotto: “Gostaria 
de agradecer, em nome do Poder Executivo, aos colegas Vereadores pelas 
proposições apresentadas nesta sessão. Dizer com relação à estrada da 
Linha Paim não prosseguiram com o alargamento porque nesta época 
colega Vereador Ricardo se falarmos de fazer alargamento provavelmente 
iremos apanhar dos proprietários, mas com relação a arrumar a estrada com 
certeza irei conversar com os responsáveis para que assim o façam. Quanto 
a plaina de estar trabalhando nas estradas, provavelmente estavam testando 
a mesma, pois chegou há pouco tempo, não é uma máquina para ser usada 
na estrada geral, seria mais para dentro das propriedades, mas irei ver junto 
ao Poder Executivo essa questão. Temos a ambulância nova que o 
Município recebeu, oriunda de uma verba de cem mil reais que veio do 
Governo Federal, mais quarenta a cinquenta mil reais a Prefeitura entrou 
com a contrapartida, sendo este mais um Projeto feito pela Secretária 
Municipal de Saúde junto com a Prefeitura e com o apoio do Governo 
Federal; também os ônibus virão por intermédio do Governo Federal, estas 
são mais algumas conquistas do Município de Ipê. Com relação à brita que 
foi adquirida, inclusive foi solicitação dos Senhores Vereadores, estando o 
custo da brita em torno de quarenta reais para a Prefeitura, nós pagamos em 
torno de cinquenta, sessenta reais. Quanto ao britador de Vila Segredo 
sabemos que está demorado, a minha ideia era de colocar esse britador 
novo, mas não tirar o que já estava instalado e sim tirar somente quando o 
outro estivesse funcionando, mas fizeram dessa maneira e agora temos que 
esperar que seja concluído em breve. Também, gostaria de dizer ao colega 
Vereador Neudi que é obrigação do Vereador quando presenciar que 
alguma coisa deve ser melhorada no Município trazer a esta Casa e após 
que seja repassado ao Poder Executivo ou órgãos competentes, isso não é 
errado por isso que esta Casa está trabalhando de acordo, melhorando 
muita coisa para o nosso Município. Também, concordo com o que foi dito 
pelo colega Vereador Paulo, dos Projetos serem debatidos, sempre fui  
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favorável à discussão e Projetos que tenham problemas de serem segurados 
na Casa”. O Vereador Adilso Ivan Salvador solicitou um aparte ao 
Vereador orador, sendo o mesmo concedido. Vereador Adilso Ivan 
Salvador: “Com relação ao britador de Vila Segredo, o Senhor também é 
morador de Vila Segredo  sabe e até como sugestão como o Senhor é Líder 
do Governo, que o britador da Capela do Rosário sejam colocados os 
motores e correias em área preservada, fechada, para não acontecer o que 
ocorreu no outro britador de serem furtados motores, correias e outras 
peças até para depois não terem que desconfiar de alguém, que sejam 
instalados numa área em que as pessoas não tenham acesso, pois é um bem 
público e deve ser preservado, até porque lá no Tamagno uma das 
alegações que falaram era que iriam tirar daquele local porque estavam 
roubando, mas acredito que não seja justificativa e deve ser preservada a 
área de alguma forma, não podendo parar um britador porque estavam 
sendo furtadas algumas peças”. Vereador Etelvino Zanotto: “Concordo 
colega Vereador Adilso, pois o britador estava na beira da estrada 
intermunicipal e distante de famílias, já o britador novo ficará próximo de 
uma família, mas com certeza deverá ter segurança,  estamos trabalhando 
para que esse britador seja concluído em breve, coloquei-me à disposição 
para ajudar no que for preciso para coloca-lo o mais breve possível a 
serviço da nossa população. Boa noite a todos e obrigado por virem nos 
prestigiar”. O Senhor Presidente comunicou que algumas melhorias 
deverão ser realizadas no site da Câmara, em virtude da Lei do Acesso à 
Informação. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, declarou 
encerrada a presente  sessão. Eu, Adriana Faé Marcanzoni, lavrei a presente 
Ata que após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pelo 
Presidente e Secretário(a) assinada.  
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